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Conjunções 

Leia: 

Baratas e radiação 

 

 Está cientificamente provado que as baratas são animais resistentes à radiação nuclear. 

Mesmo que não fossem, elas teriam grandes chances de sobreviver, no caso de um acidente ou 

ataque desse tipo, porque conseguem se proteger no subsolo e têm capacidade de resistir a 

longos períodos sem comida. 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 237. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – Grife a conjunção a seguir: 

 

“Mesmo que não fossem, elas teriam grandes chances de sobreviver [...]” 
 

Questão 2 – A conjunção grifada acima inicia uma oração chamada de: 

(     ) absoluta.  

(     ) coordenada.  

(     ) subordinada.  

 

Questão 3 – Em “[...] no caso de um acidente ou ataque desse tipo [...]”, há uma conjunção: 
(     ) alternativa.  

(     ) explicativa.  

(     ) conclusiva.  

 

Questão 4 – A conjunção “porque” poderia ser substituída por: 

(     ) “pois”. 
(     ) “porém”. 
(     ) “portanto”. 
 

Questão 5 – Observe:  

 

“[...] conseguem se proteger no subsolo e têm capacidade de resistir a longos períodos sem 

comida.” 
 

Nessa passagem do texto, a conjunção indica: 

(     ) fatos que se somam.  

(     ) fatos que se alternam.  

(     ) fatos que se contrastam.  


